

# 學生事務會議通過銷過實施要點 接受愛校服務有機會銷過

【記者符人懿報導】本學期學生事務會議於上週三(1日)召開，由學務長蔣定安主持，會中通過「淡江大學學生銷過實施要點」，未來受申誠、小過及大過處分一次的同學，都有機會銷過，該要點將陳請校長核定後實施。

生活輔導組組長高燕玉指出，該項銷過實施要點主要是希望發揮教育輔導功能，激勵學生改過遷善，因此凡是觸犯「淡江大學學生獎懲規則」，受到大過乙次(含)以下之處分，深具悔意者，可申請銷過自新機會。受懲處學生得於收受處分書之次日起兩週內，填具「銷過申請表」，經導師、輔導教

官及系所主管審查同意後，向學生事務處生活輔導組提出申請。

由於所受懲處不同，將由生輔組視懲處輕重，實施不同時數的愛校服務，實施完畢後，並通過考核，由生輔組辦理後續銷過作業，且僅註銷其懲處紀錄，操行分數仍依照規定辦理扣減。愛校服務則包括服務教育課程，或各懲處單位要求之各項改過遷善方案。

高燕玉強調，為確實了解學生真心悔過，受懲處學生在銷過後一學年內再犯申誠以上處罰，則恢復原處分，且不得再申請銷過。

## 尹華強等15人獲選優秀青年

【記者符人懿報導】本校上週公布九十三學年度優秀青年當選名單，共有十五位同學獲此殊榮，將於15日班代表座談會時，由校長張家宜親自授獎，每人可獲得獎狀一紙，及新台幣兩千元獎學金。

本年度優秀青年，由各學院審核後推薦產生，十五位得獎同學分別為：電機博三尹華強、建築五陳家儀、土木四洪志鋒、產經四李文、產經四伊婷、俄文三何沐容、英文三陳春因、語獻所二吳柏勳、歷史所二張志強、物理博二包志文、財務四賴怡陵、未來所二游竹麒、管科所博二楊焜成、企管四趙婉伶、運管四邱冠炎。

十五位同學中，不乏在校外有優異表現者，如電機博三尹華強同學參與多項由國科會主辦，與網路通訊相關之研究，已發表六篇相關論文；俄文三何沐容，其研究計畫「詞彙的趨同與趨異演化—以中文、英文為研究基礎」，通過國科會審核及專案補

助，為俄文系歷年來唯一通過國科會審核的研究。語獻所二吳柏勳同學，於今年二月二十日協助校警逮捕行竊嫌犯，表現英勇。其他同學在課業及社團活動方面也都有優異表現。

## 生輔組宣導防詐騙18招

【記者符人懿報導】近日傳出多起學生或學生家長接獲詐騙電話，軍訓室主任姚榮台指出，今年已發生七十餘起「假綁架真詐財」的詐騙電話，在本校教官逐一查證之下，歹徒並未得逞，學生及家長均沒有任何損失。

姚榮台表示，主要原因是部分同學平時沒有與家人保持密切聯絡，使歹徒有機可乘。為避免造成家長驚慌或金錢損失，將持續宣導「透視詐騙18招」，細節請查詢生輔組網頁最新公告。



## 資傳畢展 貝西姆姆人氣最旺

【記者林健偉、張瑋琳報導】資傳系第四屆畢業成果展「進化意4」上週於商館展示廳盛大展出，吸引大批同學前往參觀，現場驚呼聲連連，而展場代言人「貝西姆姆」在校園內進行宣傳活動，也引起一陣騷動，同學們爭相與這個可愛的代言人合照，整個校園瀰漫著一股濃濃的「貝西姆姆」風潮。

本次成果展指導老師施建州提到，以「貝西姆姆」為主題，呈現出資傳系從誕生、抗拒、探索到進化等四階段成長，每個作品都有不同的背景主題，有探討人的內心，也有學生對社會的創新想法。(記者林靜好攝影)

## 九十三學年度第一學期校外餐廳檢查結果一覽表

店名	總分	店名	總分
來喫麵	97	黎記小店	74
大陸麵店	93	尊王鐵板	74
佳味快餐	92	聖堡食坊	73
老四川牛肉麵	91	翊芳小館	73
食悅園快餐店	91	中日和風飯館	73
小李川菜館	88	上林	72
城緣素食	87	亞卓	72
御太和	87	錦園池上便當	72
惠友快餐	87	麗芳快餐	71
BLACK TEA HOUSE	87	漩音咖啡簡餐	71
CASA	87	義麵族	71
鍋神涮涮鍋	86	淡江食坊(水源街)	71
部落館	86	佳園港式小吃店	70
高松日式屋	85	轉彎角	69
芸軒坊餐飲店	85	華特炒麵	69
客林多快餐	85	美香快餐	68
詹媽媽哨子麵	85	淡江食坊(北新路)	68
金田一	84	池王冠	67
觀心素食	84	禧家餃子館	66
悅來自助餐	82	珍享和風飯館	66
建來自助餐	82	勝園	66
大拇指	81	梁記燒臘店(北新路)	65
小南洋	79	35街	65
文化大學生肉拌麵大分店	78	陳媽媽的店	64
三多自助餐	78	晶淳快餐店	63
古都川味快餐	78	吉利小吃便當	63
幸福小廚	78	日聯美快餐	62
天空廚房	78	KIM	61
福泉布丁豆花	77	香港大原快餐	60
大學城水餃	77	十福雞排飯	59
老張牛肉麵	77	阿公岩燒臘店	59
吉祥自助餐	77	佳價	58
大學城自助餐	76	鄉城自助餐廳	58
蘭欣麵店	75	金鶴佳棧	57

(膳食委員會提供)

## 校外餐廳衛生 五家待改進

【記者符人懿報導】本學期校外餐廳檢查結果出爐，共檢查大學城、大田寮及水源街68家餐飲店。位於大學城的來喫麵以97分拔得頭籌，而上學期只得到73分的大陸麵店，今年拿到93分，進步最多。不及格的有十福雞排飯、阿公岩燒臘店、佳價、鄉城自助餐及金鶴佳棧等五家。

本次檢查由淡水鎮衛生所兩位稽查員、學務處生輔組專員蘇家嫻和膳食督導小組兩名同學進行稽查工作，各餐廳均相當配合檢查，但由於稽查員時間有限，故水源街部分餐廳並未列入檢查範圍。

評分標準依據台灣省公共衛生場所衛生稽查輔導評分表之項目評定，總分為100分，有項目不合規定則依序扣分。蘇家嫻指出，大多數餐廳廚師均未接受健康檢查以及短期衛生講習

；又廚房出入口未配備防蚊設備及三槽洗滌設備，是校外餐廳需改進的項目。蘇家嫻表示，大多數餐廳並未因評分較低而影響生意，如鄉城自助餐仍是許多老師最常光顧的餐廳；阿公岩燒臘店最近在BBS上被同學群起起評不衛生，但還是生意興隆。運管二A盧偉盛說：「阿公岩不錯啊，不要拉肚子就好了。」

騎乘機車上下學 交通意外頻傳  
上週財金系一同學車禍身亡

【記者洪慈勳、廖怡萍報導】根據軍訓室最新資料統計，今年一月至十一月(十一)月底止，本校同學共發生超過130起交通意外。其中發生在校園週遭的有四成，台北縣市則佔四成五。上週二財金進學四謝姓同學，於住家內湖附近騎車發生車禍不幸過世，為今年第一起死亡車禍。

據謝姓同學母親來電告知，他於27日週六騎車行經內湖環山路時，有一輛機車強行變換車道，謝同學煞車不及相撞，整個人向前摔，撞向前面已停靠紅燈的轎車，事發當

時謝同學看似無礙，未到醫院檢查直接返家，沒想到三天後上週二(11月30日)因內傷急速惡化，送往三總加護病房後竟宣告不治。高德勝說明，學校附近也有危險路段，請同學多加注意交通安全，自從體育館工程圍籬後，大忠街出口每天一到學生和教職員上下課時段，就會出現人車爭道現象，學務處已安排工讀同學指揮交通，請同學配合。

他也舉例，上月24日，英文四兩位女同學穿越來大忠街錦神火鍋店前馬路，遭淡水高工處逸偉騎乘機車撞傷，賴同學傷勢較重，右眼角

有長達五公分裂傷，左手也遭撞傷，事發之後立刻前往馬偕醫院接受治療，目前已出院，而陳姓同學只右臉頰擦傷，幸無大礙。本校每年的交通事故都有上百件，今年學校大力宣導，已比去年減少近三十起交通意外，但是多數同學還是喜歡騎著機車，馳騁在大馬路上享受速度的快感，導致每個月仍有層出不窮的車禍案件。高德勝指出，尤其據以往經驗，耶誕節快到了，更是車禍發生的高峯期，希望同學出門在外注意安全，否則一旦事故發生，後悔都來不及。

## 修讀輔系雙學位 日文國貿最熱門

【記者黃昕瑋報導】「雙主修是對自己能力的證明！」歷史四趙惠玉肯定地說，她同時獲得本學年度英文系和日文系的雙主修資格，最後選擇了英文系，她計劃在淡江再多讀兩年，取得雙學位。

據教務處資料統計，本學年度通過審核，修讀輔系、雙主修的學生人數共有494人，較去年453人為多，修讀雙主修89人、輔系405人。其中最熱門的是選擇日文系當輔系

，有71名選讀，巧的是以英文系同學最多；而修讀國貿系和財金系為輔系者也有60人。而日文系同學則偏愛國貿系，有20餘人修國貿系為輔系，可見同學們認真向學，力圖與國際接軌，也為將來就業做好萬全準備。

許多同學選擇雙主修都抱著延畢的決心，今年卻有九位大四同學，在學期的最後一年才走上雙修之路。歷史四趙惠玉同時申請日文系和英文系，都雀屏中選，她除了要修完歷史本科

學分，還要修英文系學分，除此之外，她也自本學年度開始修國中的教育學程，本學期學分數高達25學分。她表示，從大一到大三不斷在申請雙主修和教育學程，不斷的失敗讓她曾經想放棄，但不服輸的精神一直支撐著她，使她始終抱著「越是遇到挫敗，越要往前衝」的念頭，終於讓她美夢成真，她認為，延畢沒有什麼不好，擁有兩項專長，對以後成為教師之路更有幫助。

## 棒球羽球校隊打進大專盃複賽

【記者陳志堅報導】大專盃棒球錦標賽預賽部分已於上(11)月26日在鶯歌棒球場結束為期一週的賽事。本校棒球隊分別對上中國技術學院、師大、台科大、台北大學，以四戰全勝的戰績拿下分組第一，維持三年來預賽不敗的神話。

首戰對上中國技術學院，由於實力上有一段差距，再加上中心打者強大火力及對方守備嚴重失誤下，在第二局狂掃十七分的氣勢

下，五局打完以20比1提前結束比賽。第二場對上強隊師大，第三場和台北大學的比賽，皆以堅強實力擊敗對手，拿下預賽全勝。

【記者吳佩儀報導】本校男女羽球校隊參加大專盃比賽，於11月23日至27日，在高雄大學行，為期五天，成績比去年進步許多，皆進入複賽。

羽球隊長經濟三田雅婷說：「其實整體來說

球狀況都良好，但在對台北大學時，因台北大學實力不錯，確實有一番苦戰。」而楊繼美老師教她們排點技巧以及指導，最後奮戰贏得比賽，進入前八強。男生在預賽時為分組冠軍，對上崑山科技大學時，對方有體保生加入，實力有一定的水準，而輸了比賽。男羽隊長純數三許家瑋表示，這次大專盃，球員鬥志高昂，表現都不錯。

陸上行舟 水活社奪冠  
【記者顏淑惠報導】「你相信陸上也能划船而且量船嗎？」化材一C羅兆宏興奮的對著記者說。水上活動社於上週四(2日)晚上七時，在游泳館N203舉辦「測功儀(室內划船機)趣味競賽」。競賽由水上活動社老社員組成的團隊，以一小時約划8.3公里奪得競賽冠軍。

參加隊伍共有四組，每組由七人組成。參賽者各個卯足全力，使出渾身解數，拚命的「拉拉拉」，競賽場面相當high，歡呼聲此起彼落。比賽以操作測功儀(室內划船機)為主，配合大富翁遊戲進行，每組各派一名隊員擲骰子，所擲點數多少，則跳幾格，停留格上附有秒數，以所擲秒數決定該參賽者操作測功儀之時間。

半小時過後，參加同學各個滿面通紅、汗流浹背、氣喘吁吁，水上活動社副社長機電二A鄭凱元表示：「這是一場結合耐力及體力考驗的趣味競賽。」測功儀是模仿西式划船的機器，藉由它可以模擬操作船隻動作，訓練肌耐力，操作船隻平衡感。財金四A羅彥君：「好累喔！肚子部位好酸痛。」

## 圖書館抓到偷窺嫌疑犯

【記者王彥龍報導】上週二(11月30日)下午四時左右，在圖書館內抓獲一名疑似曾在女廁出沒的偷窺狂，因為不是現行犯，且證據不足的情況下，學校要求這名嫌犯簽下「不得再進入淡江校園」的切結書後，隨即將他放回。

警衛長楊德銘表示，該名嫌犯曾於本學期在圖書館女廁出沒，被監視攝影機拍下，館方將他的影像製成相片，並要求每位工作人員多加留意此人。上週二終於被圖書館員工發現，將他送交勤務中心處理。該名嫌犯為中等微胖身材，年約五十歲左右，長相斯文，給人感覺像是教授。他尾隨同學通過圖書館的門禁，在館內五樓被同仁發現。現因證據不足而放回，但還是請同學多加注意身旁可疑人物，以避免有同學受到侵犯。

**搶搭登峰列車，托福改制前輕鬆 Pass!**

**HOT!!** ★登峰托福全修課程，屢創全國TOEFL第一高分！★掌握最新電腦適性測驗，三個月內高分成效立現！

**最新優惠**

- ◎TOEFL+GRE / TOEFL+GMAT，可享75折優惠 & 多項贈禮！
- ◎憑學生證報名全修課程，享享8折優惠！(12週定價13,200元)

班別	開課日期
全修班	12/7-3/5
實力突破班	12/9-3/25
全修班	12/27-3/25
實力突破班	1/5-4/8
實力突破班	1/18-5/6
寒密班	1/20-2/18

◎報名12週即贈：  
1. 2004 ETS命題趨勢獨家精析；托福高分精義4堂(文法、閱讀、聽力、寫作專題)  
2. 托福高分必備聖經；托福閱讀高分字彙精粹本、托福英語學習工具書一本(含CD)  
3. 高天華字彙學習CD(含隨身手冊)、留學啟蒙書一本

2. 加選任一語言進修課程，立即折抵1,000元(需持進修班900元)

3. 假日班定價為15,000元、實力突破班定價為18,000元(備品同上)

※跟時優惠中，歡迎上網或親臨報名！

**登峰美語機構** 北市館前路26號3樓 TEL: 02-23882200 http://www.eApex.com.tw

**寒假海外研習團**  
**Tour & Study**

澳洲雪梨大學英語研習團  
紐西蘭奧克蘭大學英語研習團  
日本東京文化/語文研習之旅  
澳洲黃金海岸ALCOL親子遊學團

http://www.cce.tku.edu.tw/  
e-mail:ccc@mail.tku.edu.tw

報名資格：年滿16歲之推廣教育學員、本校學生及校友  
報名日期：即日起至十二月下旬止  
報名地點：1.台北校園成人教育學院【北市金華街199巷5號101室】  
2.淡水校園說明會現場【商管大樓408室】  
報名電話：【02】23216320#37,38,51-54  
說明會：11/26起每週五 12:30-14:00(淡水校園B408室)

**優惠辦法：12/10前報名優惠事項**

1. 紐西蘭，每人優惠NT\$1,500
2. 日本團，每人優惠NT\$1,500
3. 澳洲雪梨大學，每人優惠NT\$5,100
4. 澳洲親子團，每人優惠NT\$4,900